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dane osobowe lub kod zdajacego
TEST Z BIOLOGII - arkusz egzaminacyjny
Czas pracy: 40 minut

Instrukcja dla zdajacego:

1. Zdajacy otrzymuje egzemplarz arkusza egzaminacyjnego zawierajgcego zadania testowe i
egzemplarz arkusza odpowiedzi.

2. Arkusz egzaminacyjny sktada sie z 4 stron.

3. Niniejszy test jest testem wyboru — sposrod czterech odpowiedzi tylko jedna jest poprawna.

4. Odpowiedzi nalezy zakresla¢ wytacznie na arkuszu odpowiedzi — odpowiedzi zakreslone na arkuszu
egzaminacyjnym nie bedg uwzgledniane!

5. Wybrang odpowiedZ nalezy zaznaczy¢ na arkuszu odpowiedzi przekreslajac znakiem X kratke, w
ktorej znajduje sie oznaczajgcy dang odpowiedz symbol literowy, to znaczy a, b, ¢ lub d.

Przykiad:

a b>:<d

6. Jesli stwierdzisz pomytke, odpowiedz zaznaczong krzyzykiem nalezy otoczy¢ koétkiem i zaznaczy¢
krzyzykiem kolejng kratke z literg oznaczajgcg wybrang odpowiedz.

Przykiad:

Xb@d

7. Za kazdg prawidtowg odpowiedz mozna otrzyma¢ 1 punkt, tacznie 38 punktow.

Zyczymy powodzenia!
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1. Wskaz zestaw zawierajgcy wylgcznie zwierzeta statociepine:
a. wieloryb, strus, kret b. koliber, jaszczurka, 10$
c. tosos, delfin, pingwin d. wrébel, jez, ropucha

2. Mezczyzna ma grupe krwi AB, a kobieta grupe krwi A. Ich potomstwo moze mie¢ grupe krwi:
a.A B ABiO b. tylko AB c. A B, AB d.AlubB

w

. Komérki wielojgdrowe budujg tkanke:
. chrzestng b. miesniowg gtadkg
. habtonkowg d. miesniowg poprzecznie prazkowang

O o

. Przedstawiony na rysunku 1 organizm nalezy do:
. parzydetkowcow b. pierwotniakéw C. mieczakéw d. ptazincéow

L

. Struktura oznaczona literg a to:
. otwor gebowy

. wodniczka tetnigca

. otwér odbytowy

. komérka jajowa

[eNN oo N VI |

=

Struktura oznaczona literg e bierze udziat w
procesie:

. odzywiania

. rozmnazania

. oddychania

. odbierania wrazen $wietinych

00 T0

. Literg b oznaczono:
. tkanke tgczng

. hemolimfe

. cytoplazme

. mezoglee

O 000 N

rysunek 1

8. Wskaz zdanie falszywe

dotyczgce organizmu przedstawionego narysunku 1:

. organizm nalezy do autotroféw czyli organizmoéw samozywnych
. organizm moze rozmnazac sie przez podziat

. organizm posiada wyodrebnione jgdro komoérkowe

. organizm porusza sie ruchem pefzakowatym

00w

(<]

. Owoc bananowca (popularny banan) to owoc typu:
a. strak b. jagoda c. tuszczyna d. torebka

10. Byling nie jest:
a. mak polny b. konwalia majowa c. krokus d. przebisnieg

11. Drzewo w naszym kraju, ktére zrzuca igly na zime to:
a. jodia b. sSwierk c. modrzew d. sosna

12. Pierwiastkiem biogennym (budujgcym zwigzki organiczne) nie jest:
a. Ca b. H c. N d.C

13. Podstawowymi jednostkami sktadowymi biatek sg;
a. cukry proste b. aminokwasy C. sole mineralne d. witaminy

KATEDRA BIOSYSTEMATYKI DO CENTRUM

\ UNIWERSYTET ul. Oleska 22, 45-052 Opole '
LS K | tel. +48 77 401 60 10
fax +48 77 401 60 30
kbios@uni.opole.pl
www.biologia.uni.opole.pl




NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI

B o orMa e

Projekt wspoétfinansowany przez Unie Eurcpejska w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

. , = .d 14. Na rysunku 2 literg a oznaczono:
oy o e ... By o. @ a [ s ¢ R
X0 SN0 3% SN S 2t Ol G5 A O ) 4 a. kore
%s '::'-':-':"'.':".‘.. l"c‘a'd..: bSk()er
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R DG RIARL K5 T bR A 15. Na rysuku 2 chloroplasty najduja sie
e N RO G OO A w strukturach oznaczonych literami:
T B N Ky o SR et a.bce
v N ey B e "I At B G ¢ b.b,c, ef
D T OGN ,'.' e & A c.a b c
._:.' .:o..:“'a..':.‘ ::. d.b,C,f
0- T A A% o CR
EMNE 16. Jedng z funkcji struktury oznaczonej

na rysunku 2 literg f jest:
a. ochrona przed parowaniem
d f b. fotosynteza
c. uzupetnianie zapasu tlenu
d. przewodzenie wody

Rysunek 2. Przekréj przez blaszke liscia.

17. Na rysunku 2 miekisz palisadowy oznaczono literg:
a.d b.c c.b d f

18. Wskaz zdanie falszywe dotyczace struktury oznaczonej na rysunku literg e:
a. struktura ta bierze udziat w wymianie gazowej miedzy srodowiskiem a rosling
b. struktura ta reguluje transpiracje

c. struktura ta to aparat szparkowy

d. struktura ta zbudowana jest z dwoch komarek o skorkowaciatych Scianach

19. Podziat jgdra komérkowego, podczas ktérego nastepuje redukcja liczby chromosomow to:
a. cytokineza b. mitoza c. mejoza d. kariokineza

20. Sposobem rozmnazania bezpiciowego nie jest:
a. koniugacja b. pgczkowanie . podziat podtuzny d. podziat poprzeczny

21. Nieozywiona czes¢ ekosystemu to:
a. biocenoza b. biotop c. populacja d. flora

22. Dinozaury wyginety:
a. okoto 190 min lat temu b. okoto 135 min lat temu

c. okoto 65 min lat temu d. okoto 15 min lat temu

23. Cziowieka Homo sapiens nie zaliczamy do:
a. ssakéw b. kregowcow c. naczelnych d. stawonogow
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24. Organizmy heterotroficzne, odzywiajgce si¢ martwg materig organiczng i rozktadajgce jg na proste
zwigzki nieorganiczne, nazywamy: .
a. autotrofami b. konsumentami c. producentami d. reducentami

25. Zesp6t zabiegéw dgzacych do eliminowania czynnikéw chorobotwérczych (patogenow) w celu
ochrony zdrowia i zapewnienia jednostce optymalnego rozwoju to:
a. immunologia b. leczenie c. higiena d. profilaktyka

26. Enzym trypsyna, rozktadajacy polipeptydy, wytwarzany jest w:
a. sliniankach b. watrobie c. zotgdku d. trzustce

27. Prawidtowy wzoér zebowy dorostego cziowieka to:

3+1+4+2 3+2+3+2 2+1+2+3 2+1+3+1
a. 3+1+4+2 b. 3+1+3+2 C. 2+1+2+3 d. 2+1+3+1

28. Do choréb wywotywanych przez bakterie nie nalezy:
a. gruzlica b. grypa c. dur brzuszny d. bfonica

29. W skiad szkieletu konczyny tylnej czworonogéw nie wehodzi kosé:
a. promieniowa b. udowa c. strzatkowa d. piszczelowa

30. Wskaz zestaw przedstawiajgcy wytgcznie organizmy zyworodne:
a. ston i pingwin b. delfin i kangur c. rekin i hiena d. puma i kumak

31. Do paprotnikéw nie nalezy:
a. palma kokosowa b. skrzyp polny c. orlica d. widtak gozdzisty

32. Przedstawicielem owaddw nie jest:
a. rybik cukrowy b. zuk gnojowy ¢. modliszka d. kleszcz pastwiskowy

?

33. W sumarycznym réwnaniu: 6H.0 + 6CO; + energia swietlna — CH.0s + znakiem

zapytania zastgpiono:

a. 6H:0 b. 2C,H:OH c. 60, d. 6CO;

34. Sumaryczne réwnanie w pytaniu 33 przedstawia proces:
a. oddychania tlenowego b. fotosyntezy
b. oddychania beztlenowego d. chemosyntezy

35. Komorki rozrodcze (gamety) cziowieka posiadaja;
a. 23 chromosomy b. 36 chromosoméw
d. 12 chromosomow d. 46 chromosomow

36. Zwierzetami charakterystycznymi dla krainy palearktycznej sa;
a. chomik i $winka morska b. niedzwiedz i puma
c. jelen i opos d. bébr i kozica

37. Szczekoczutki i nogogtaszczki to odndza gebowe wystepujace u:
a. skorupiakéw b. mieczakéw C. pajeczakow d. szkartupni

38. W organizmie ssakow jgdra komoérkowego pozbawione sa:
a. limfocyty b. leukocyty C. neurony d. erytrocyty
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